

助力残疾人逐梦新征程 西藏自治区残疾人创业创新大赛开幕

商报讯(记者 次吉 德吉曲珍)为深入推动西藏自治区残疾人创业创新工作实现高质量发展,充分激发广大残疾人的创业创新热情,挖掘一批极具潜力的优秀创业项目,搭建一个广阔的展示与交流平台,9月24日,由西藏自治区残疾人联合会、西藏自治区人力资源和社会保障厅联合举办的西藏自治区残疾人创业创新大赛在拉萨开幕。本次大赛以“创业展未来自强树典型”为主题,吸引了众多残疾人创业者踊跃参与。

大赛现场气氛热烈,来自林芝民族服饰传承与创新工坊的选手拉姆激动地介绍道:“此次我带来的参赛项目,是基于对民族服饰文化的热爱与传承创新的理念,希望能通过服饰设计和制作,将民族特色与现代时尚相融合,既传承文化又创造经济价值。”

记者了解到,本届大赛自8月正式启动以来,便受到了社会各界的广泛关注与大力支持。大赛组委会精心组织,通过广泛的宣传推广,积极征集创业项目,并严格按照程序进行资格审查、初赛筛选以及创业训练营等多个环节的精心打磨。经过层层选拔,最终共有31个

优质项目脱颖而出,成功进入决赛环节,角逐各项荣誉。决赛将持续至今日,这些优秀的参赛项目将在赛场上充分展示其创新亮点和发展潜力。

西藏自治区残疾人联合会党组书记、副理事长卓玛次仁表示,残疾人创业创新是推动社会进步的重要力量。一直以来,我区高度重视残疾人事业发展,始终致力于为残疾人营造良好的创业环境。通过一系列政策扶持、专业技能培训以及资源对接等有力措施,越来越多的残疾人勇敢地迈出了创业步伐,展现出了自强不息的精神风貌。

“本次大赛不仅是一个展示残疾人创业者才华的舞台,更是凝聚社会力量、传递希望的重要平台。大赛为残疾人创业者提供了政策扶持、资金支持、技术指导以及市场对接等全方位的服务与机会,帮助他们实现创业梦想,促进就业增收,助力残疾人实现全面发展和共同富裕。同时,也进一步弘扬了残疾人自强不息、勇于创新的精神,在全社会营造出关心支持残疾人创业创新的良好氛围。”卓玛次仁说。



西藏自治区残疾人创业创新大赛现场。记者 次吉 德吉曲珍 摄

西藏军区总医院成功实施 西藏首例糖尿病足周围神经减压手术



正在手术中。图由西藏军区总医院提供

商报讯(记者 娄梦琳)近日,西藏军区总医院神经外科成功实施了西藏首例糖尿病足周围神经减压手术。记者了解到,该患者患糖尿病9年,近半年来右下肢反复刺痛、麻木并出现明显糖斑,严重影响生活。患者就诊后,神经外科专家团队对其进行全面评估,排除绝对手术禁忌证后给予周围神经减压手术治疗。

此次手术由西藏军区总医院神经外科主任古如坚才和空军军医大学附属唐都医院神经外科专家王宝共同主刀,采用“多部位多根神经减压+精准解剖操作”技术,针对糖尿病足患者常受损的周围神经(如腓总神经、胫后神经等),在其“卡压点”进行精准减压。实施周围神经减压手术后第三天,患者右下肢刺痛、发凉及灼烧感完全消失,麻木感大幅缓解,糖斑明显消退,恢复效果显著。

据介绍,糖尿病足治疗的难点在于神经病变

导致的感觉缺失和局部循环障碍,传统药物治疗难以解决神经物理性卡压,而血管手术仅能改善供血,无法修复神经功能。相比传统糖尿病足治疗方法,周围神经减压术具有“精准、微创、疗效直接”的优势。手术直接针对“神经卡压”这一关键环节,恢复神经传导功能,同时辅助改善局部供血,从“病因层面”解决问题,避免病情反复。手术切口仅2-3厘米,创伤小,恢复快,尤其适合血糖控制不佳的高原糖尿病患者。

西藏军区总医院神经外科相关负责人表示,此例手术的成功实施,标志着西藏地区在糖尿病足治疗领域实现了新的突破,尤其针对高原地区特殊环境下的糖尿病足患者,手术的微创性和快速恢复特点,有效克服了高原患者术后恢复慢、感染风险高的难题,极大地降低了因足部溃烂导致的截肢风险,为高原地区的患者提供了切实有效的治疗帮助。

“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程” 劳模工匠精神巡回宣讲活动举行

商报讯(通讯员 旦增罗珍 记者 范怡星)9月15日,由自治区总工会主办的“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”劳模工匠精神巡回宣讲活动先后走进西藏技师学院和西藏烟草公司,为广大职工群众和青年学子分享劳模工匠故事,共同领悟劳模精神、劳动精神、工匠精神。

活动现场,三位来自不同领域的宣讲员以亲身经历诠释“爱岗敬业,争创一流,艰苦奋斗,勇于创新,淡泊名利,甘于奉献”的新时代劳模精神内涵。

全国劳动模范、北京公交集团驾驶员常洪霞分享了自己从职高乘务专业学生到“全国十大最美公交司机”的成长历程。常洪霞动情地说,“成为公交驾驶员,我用了整整二十年,择一业终一生,不是简单地坚持,而是把每个细节都做到极致。”她带领团队研发的“公交车驾驶员规范操作语音提示器”获集团创新大赛一等奖,常洪霞技能大师工作室获评国家级技能大师工作室。

全国公安系统一级英雄模范、济南市公安局特警支队原副支队长张保国用一组震撼数据开启宣讲:成功处置涉爆现场130余次,排除爆炸装置140余个,鉴定销毁炮弹炸弹18万余发,销毁废旧雷管30余万枚、导火索和导爆索50余万米……“2002年排爆队成立时,我立下规矩:我是队长,党龄最长,有危险我先上。”张

保国平静地讲述着20余年的排爆生涯,“每一次任务都是生死博弈,但党员的使命让我必须冲锋在前。”现场数次响起热烈掌声。

西藏广播电视台主持人益西卓玛讲述了自己作为非科班出身的主持人,如何以对职业的热爱和对土地的热忱为动力,成长为传递西藏声音的“金话筒”。“我到过最偏远的牧场和田埂,也走进过庄严的人民大会堂;采访过守护藏羚羊的野生动物保护者,也主持过藏晚的璀璨舞台。”她坦言,“西藏的大地和人民赐予我丰富的创作素材,这里的一草一木、一人一事,都是我书写的对象。我的成功不仅源于个人奋斗,更得益于社会进步、文化传承与时代机遇的共同孕育。我坚信,只要努力,每个人都可能成为时代的主角。”

活动现场还设置了问答环节,西藏技师学院学生与西藏烟草职工代表围绕职业信念、技能创新等话题与宣讲员展开互动,现场气氛热烈。

此次巡回宣讲活动通过“进校园、进企业”的形式,将劳模精神、劳动精神、工匠精神融入青年教育与职工培养,融入校园开学第一课,充分展现了新时代劳动者的风采,激励广大职工和青年学子以劳动为荣、以奋斗为美,在全面建设社会主义现代化新西藏的新征程上,凝聚起团结奋斗的磅礴力量。



西藏广播电视台主持人益西卓玛宣讲 图由自治区总工会提供